

## **15.5.1942**

### XXXVIII армейский корпус

Никаких происшествий.

#### I армейский корпус

У группы Кёхлинга день прошел спокойно. Противник взорвал автодорожный мост севернее Коровьего Ручья. Перед западным фронтом группы Ванделя враг несколько раз появлялся в течение ночи и дня. Во второй половине дня была совершена собственная вылазка с севера на бревенчатую дорогу (Holzbahn), которая при сильном вражеском сопротивлении добилась местного улучшения позиций; уничтожен 1 вражеский танк. На участке группы Книсса на обоих фронтах были оживленные перестрелки. В полосе 215-й пд севернее Трегубово успешно проведена собственная штурмовая вылазка, 61-я пд отразила вражескую штурмовую группу юго-восточнее Пертечно. Обнаружены новые подкрепления противника перед западным фронтом северо-западнее большого просвета и северо-западнее будки обходчика, а также увеличение интенсивности вражеского передвижения по мосту через Волхов у Орелье.

### XXVIII армейский корпус

На участке группы Шпонхаймера 269-я пд отразила вражескую штурмовую вылазку против ст.Тигода. По плацдарму Кириши и южнее ночью велся усиленный артобстрел. В полосе 11-й пд наша артиллерия в ночь на 15.5 рассеяла одно скопление противника на железнодорожной насыпи, а также была отбита одна атака против заслона северо-западнее Посадников Острова. Днем периодический сильный вражеский огонь велся по железнодорожной насыпи и северо-западнее Драчево. 21-я пд после налета «штук» в 13.30 перешла в новую атаку на север с целью закрытия бреши северо-западнее Липовика и достигла района 400 м южнее наших позиций северной группы на повороте дороги в 3 км северо-западнее Липовика (карта 1:50 000). Вражеская контратака с танками отбросила ударную группировку обратно на исходный рубеж. Запланированная после перегруппировки сил и нового налета «штук» на вечер очередная наша атака не была проведена. Севернее места вклинения от поворота дороги в 3 км северо-западнее Липовика на восток до края болота восточнее Сар.(?) (2,5 км севернее Липовика) была выставлена линия нашего охранения. Ударом «штук» по целеуказанию на восточном краю Тигодского болота было разбито подготовившееся большое вражеское соединение всех видов войск. В полосе 93-й пд по полуострову в Тигодском болоте ночью велся сильный огонь вражеской артиллерии; также ночью была отбита вражеская атака у отм.39,1 на юго-западном выступе Тигодского болота. На остальном фронте корпуса были только слабые вражеские огневые налеты и одна отбитая атака слабого противника юго-западнее Виньяголово (96-я пд).

### XXVI армейский корпус

День прошел спокойно, не считая оживленных вражеских обстрелов восточного фронта.

#### I армейский корпус

На фронте у Петербурга не было никаких происшествий, не считая одной слабой атаки противника на участке усиленного 332-го пп и активных артобстрелов района Урицк-«треугольная деревня». На Ораниенбаумском фронте в ночь на 15.5 в полосе 212-й пд был отражен появившийся у Петергофа противник; артиллерия рассеяла большое вражеское скопление у Агакули, а в полосе 225-й пд отражена сильная вражеская штурмовая группа. Во второй половине дня заметно сильный огонь вражеской артиллерии велся по центральному и левофланговому участкам 225-й пд.

В ночь на 16.5 в первый раз было видно транспортное судно на Ладожском озере.

В Кронштадтской бухте лед полностью сошел.

Во время поездки командующего армии на командный пункт группы Ванделя обсуждалась крайняя степень истощенности и слабости 121-й пд, которая призывает к тому, чтобы это дивизию перевели на более спокойный участок фронта. 161-й пехотный полк пока остается в качестве 3-го полка при дивизии.